
АГРОЭКОТУРИЗМ И РЕМЕСЛЕННЫЙ СБОР: 
ПОЛУЧАЕМ РАЗРЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА ДО 01.07.2023

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики 
Беларусь по Витебскому району сообщает, что Законом Республики 
Беларусь от 30.12.2022 № 230-З "Об изменении законов по 
вопросам налогообложения" (далее - Закон) в Налоговый кодекс 
Республики Беларусь (далее - НК) внесены изменения, положения 
Закона в части определения плательщика сбора за осуществление 
деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма и сбора за 
осуществление ремесленной деятельности вступят в законную силу 
с 1 июля 2023 г.

Соответственно, с 01.07.2023 право осуществления 
деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма с уплатой 
сбора за агроэкотуризм сохранится при условии, что местные 
органы власти примут соответствующие решения. Такая 
возможность предусмотрена новой редакцией ст. 373 НК (п.183 
Закона). Также и ремесленники, претендующие на применение 
сбора, после 30 июня должны обратиться в местные органы по 
месту жительства, для принятия решения о возможности 
применения сбора. ст. 369 НК (п. 179 Закона).

Так, в период с 1 июля 2023 года при отсутствии решения 
местных исполнительных и распорядительных органов о 
применении сбора ремесленники и агроэкотуристы, обязаны 
перейти на применение налога на профессиональный доход. В 
противном случае, осуществление указанных видов деятельности 
запрещается. 

Согласно пункту 2 статьи 372, пункту 1 статьи 373 НК в 
редакции, вступающей в силу с 1 июля 2023 года, при принятии 
решения местным исполнительным и распорядительным органом 
уплата сбора производится с месяца, следующего за месяцем 
принятия такого решения.

Таким образом, для осуществления деятельности с 
уплатой сбора за осуществление вышеуказанных видов 
деятельности после 01.07.2023, рекомендуем заблаговременно 
обратиться в Витебский районный исполнительный комитет.
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